

DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP. A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasznos péntek 5 kr.
Nagyobb terjedelmű s többnapos
hirdetéseknél külön meg kell
jelölni a hirdetésnek fel-
tett időtartamát, melynek
tartáért 30 kr.
Hirdetési vagy reklámot másként
regisztráló díj 50 krajczár.
„Nyilatkozat” ben megjelölt köte-
lemény minden péntek 50 kr.
Hirdetéseket felvetetnek a kiadó
hivatalában, KUTASI I. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHNER
MAN H. közv. íródjában is.
Név nélkül vagy bérmentesen
tekintélytől levetnek nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adának.

asztali- és üdítő-ital.

Bank legkedveltebb
anyuvize

GNES FORRÁS

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000.000 palack.

Ő fensége
Ő felsége Milán szerb király

rendes italmi szolgálat.

Alexandriában legközelebb Fiumében is ép
szárazkolera megbetegedés ellen praeservatív

ország minden gyógyszerárában,
ebben és vendéglőjében kapható.

országos főraktár

SKUTY L.

kir. udvari ásványvíz-szállítónál
ESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

kiterjedt kedveltségnek örvend.

Károly, Benedek Árpád, Csanak József,
Sándor Szabó Zsigmond, Varga Lajos uraknál.

Idényi ujdonság!

A legújabb „Mikado”-forma fantasie számlá-
hál, diszítve, 2 frt 50 krtól, 3—, 3—50, 4—,
4—50, 12 frt, továbbá mindenféle csipkekala-
pok, diszített és diszítetlen szál, alkalpok a leg-
jutányosabb gyári árakon kaphatók

Kattler Bernát
diszített és diszítetlen
női és gyermek számla- és nemez kalap
gyárában

H-pest, Károlyva, Károlylakatya G., 7. boltsz.
Főök-üzlet, Kigyó-utca 4. ik szám.
Divatlapok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek

Fontos
építőurak, építésszek és építőmestereknek.

szabadalmazott vasútközi szerkezetű
ablakaim

bámulandó olcsón előállítható, épügy szaba-
dalmazott ajtóim egymásba tolt fordulat
rendszerrel, melyeknél évek utáni beszáradás-
nál állásztó hasadások elő nem fordulhatnak
és a szerkezet is sokkal tartósabb, mint az
eddigieké. Minta ablakok és ajtók vaslára
megtekinthetők telepemen.

Régi, kívülre nyíló ablakok, a fenti rend-
szere jutányos ár mellett átváltoztathatók

TESCHAUER VINCZE

Budapest, V., Lipót k rut 8—10. építőasztalos

Biztos
jövedelem!

Minden erőley egyének ajánljuk egy
jövetelemző kereset egy a közönségnél kö-
nyven elarúsinható cikkel. Magas jutalék. Ki-
mutatható h-vi kereset 100—200 frt

Ajánlatok cizemendők „La Confidencia”
kereskedelmi irodához Budapeston.

Sikkasztó politika.

(r. o.) Ha Magyarországon még volna szabad választási jog és a képviselő-választások színjátéka alatt nem hallanók a sugót jobban, mint a cselekvő személyzet és egy-egy szavazási helyiség nem lenne környezve a Tisza Kálmán-féle szin-falak rongyával és foszladozó festett papír-sával.

Ha Magyarország csakugyan szabad és önálló, valóban alkotmányos nemzet lenne és nem volna egy megszállt és gyarmattá alacsonyított tartomány.

Ha — mondjuk — ezen egykor oly büszke, oly hatalmas és alkotmányos jogainak gyakorlójára, polgári szabadságaira oly féltékeny nemzet nem súlydott volna a közöny tetsz-halászereű álmába és egyál-talában még törődnek azzal, a mi nemzeti eszme, nemzeti becsület, vagy ha egyébbel nem, törődnek még saját érdekeivel is.

Ha — egyszóval — a magyar még magyar volna és a rég letűnt nagy évszázadok örök fénye még vetne egy parányi kis sugárkát erre a mi sötét-ségben kullogó, sárban fetregő korszakunkra: akkor a küszöbön álló választások hoznák be a leszámolás nagy napját és az önértékelés és önmegillető méltóságára éb-redő büszke nemzet összezúrná azon eibi-zakodott nyomorultakat, a kik már elhit-ték, hogy erősebbek a nemzetnél és ehit-ték azért, mert ők éberem és háborítlanul zsebelik ki és mocskolják be az országot, mikor az — alszik.

De vajon ébred-e a nemzet? Felocsu-dik-e önos mozdulatlanágából még oly ha-talmas, még oly fénséges szóra is, a mi-nőt a nagy száműzött, nemzet-csalá-dunk legméltóbb és mégis legméltatlanab-bul sujtott tagja, a turini hű barát ki-áltott feljéje?

Próféták öbreszik, világ-zivatarkok köz-elgő moraja retentti, láz-álmok nyugtala-nítják s az Istenség ostromcsapásai serken-tik, de az alvó nem mozdul és még csak azt sem teszi, hogy egyik oldaláról a má-sikra fordulna. A mint ezt az 1865—68-iki híres kortesnóta kívánta tőle: Jobboldalra fekvél, el van az szibbadva, Fordulj népem végre a baloldalodra!

Pedig mi minden nem történt azon a jobboldalon!

A Tisza-kormány 1875-ben maga ké-rendzett a kormányra, mert — ugymond — minden jó hazafinak közre kell működnie arra nézve, hogy az állami háztartás hely-reálljon.

És hová jutottunk? Oda, hogy ha-zánk adóssága elérte a 1400 milliót, hogy 70 milliónyi államjarkak elkötávetéltet-tek, oly örült pazarlásokba vitték az or-szágot, a minő a 25—30 millióba kerü-lendő országház fölépítése, a m. kir. opera szubvenciója — ugyanakkor, a midőn már a községi tanítók fizetését sem teljesítheti rendesen az állam és a mikor a legújabb vám- és keresk. egyezkedések és quota tárgyalások alkalmával ismét mi károsodunk meg a gazdagabb és szerencsésebb Ausztria ja-vára.

Legújában már kislüt, hogy a kor-mány elkötötte a Tisza-szabályozási köl-csönnek, az állami pénztárra bizott pén-zeit és egyéb ármentesítési és vállalkozási pénzeket és több ilyen, a magán életben leg-alább sikkasztásnak nevezett műve-let pótlására van szüksége újabb 32 millió forint kölcsönre.

Ugy tudjuk, hogy a nagy, 52 milliós tulkiadásokat az orsz. szabadpárt is ugy szavazta meg, hogy ez lesz az utolsó nagy áldozat, a mit a kormány-nak megszavaznak.

Nos, azok csak tulkiadások vol-tak; olyan kiadások, a melyeknek eszköz-lésére nem adott felhatalmazást, azoknak esz-közlésére a parlament nem adott jogot és így már a kormánynak ez a lépése is nagy vétek volt a nemzet alkotmányos jo-gai és törvényei ellen. De mégis cse-keység ahhoz képest, a mi elkötvetéssel akkor, a midőn az állampénztárra egészen más czézből rábizott pénzeket herdeite el és így már nem csupán a tulkölteke-zéseit és a takarón tul való terjeszke-désének árát fizetteti meg az adozó nép-pel, de már azt is, a mi elszavazta-tott és elharácsolta tott.

Gyönyörű egy állam az, a mely sik-kaszt! Gyönyörű mákvirág az olyan, a ki a sikkasztások politikájáért lelkesedik! Es gyönyörű szigort tanusíthat a sikkasz-

tókkal, visszaélést elkövetőkkel és minden-kivel szemben, a ki rékes — egy oly állam, a melynek vezetése szintén megro-vást érdemlő!

Ezért az eredményért ugyan kár volt Tisza Kálmánnak a szegény Bittó István fölélnöki, hogy az ő testén ke-resztül lépjen a miniszteri zsöllyébe — állami háztartást rendezni! Ezzel az eredménynyel ugyan nagy vakmerő-ség odalépni a választók elé és még e-gyszer kérni ezeknek u. n. bizal-mát.

De nem is vakmerősködnék ezt megtenni Tisza Kálmán, ha a bizal-lom kérése, beszámolás és program-mondás, szavazás és általában az egész választási aktus mamár nem volna mellékes és teljesen alárendelt forma-ság. Az olyan többségek, a minő az övé, nem alkotmányos és törvé-nyes uton készülnek. Az erőszak, a lé-lekvásárlás és a megalkuvás az ő eszkö-zel. Három oly eszköz, mely el-len csakis valódi emberi és polgári önértéssel, honsze-rettől lelkésedéssel és szabad nemzeti-akarattal rendelkező népek mérkőzhetnek meg! — Alvó közönyös és csüggedt nemzetek (minő most a miénk is) soha!

— Országgyűlés. A képviselőház ülése május 2-án. Weckerle Sándor pénzügyminisz-teri államtitkár tegnap tartotta szűzbeszédét, mert eddigi felszólalásai a képviselőházban, akkor, midőn még képviselő sem volt, egyszerű felvilágosítások voltak, melyekben nem volt alkalma felfogását is bemutatni.

Az ellenzékre az új pénzügyi államtitkár meglehetősen kedvezőtlen benyomást tett s az visszatérésének nem is tartózkodott kifeje-zést adni, mert beszédének különösen másod-ik felet folytonos közbeszólásokkal szakította meg. Két állítása igen érdekes. Az egyik által bevallotta, hogy a kormánynak csakugyan nincs pénzügyi programja ma sem és pedig annyira nincs, hogy ha az mai éretlen álla-potában terjesztetnék elő, ennek káros hatása elmaradhatlan lenne.

A másik állítása pedig szerfelett furcsá-nak mutatja közgazdasági felfogását. Azt mon-dta t. i., hogy a kormány 32 milliós előter-jesztésének egyik előnyét az is képezi, hogy a mennyiben az államnak igénybe nem vett pénzkészletei lesznek, ezekkel majd támogat-hatja a közgazdaságot. Ilyen tulbuzgó erve-lessekkal az államtitkár ur nem nagy szolgálato-kat fog tehetni az általa ezenul védendő ügynek. Ha pedig csakugyan ő van kizsemlve arra, hogy pénzügyeinket rendezze, az általa nyilvánított általános közgazdasági és azokból folyó pénzügyi nezetek szomorú kilátásokat nyujtanak az országnak.

Weckerle előtt szözlottak Hegedüs előadó, Hely Ignác, Horánszky; utána Hoitsy, gr. Szapáry Gyula, Csanád, Wahrmann (szemé-lyes kérdésben, Csanád által provokálva), s végül Tisza Kálmán.

Az ellenzéki szónokok különösen azt ki-fogásolták, hogy a kormány más czélokra megszávozott pénzeket, a mások pén-zét” folyó állami kiadásokra fordította. — Hoitsy azt mondta, hogy ha alsóbbrendű hivatalnok lenne ilyen, a bünyenítő törvény-szereknek adnák át. Ez ellen védekezett gr. Szapáry s Tisza — Orbán Balázs, az ülé-s végén felhívott szónok, a ma mondja el be-szédét.

A „DEBRECZENI” TÁRCZÁJA.

Kinpadra feszített várta választát, megszöli-totta:

- Hány éves ön?
- Tizennovec.
- Mi vonzza önt e pályához?
- A szenvedély. Egyetlen vágyam szí-nesszé lehetni.
- Jól van. Fölfogadom minden fizetés nélkül. Holnap „Bank-ban”-ban öltözhetik.

Első teltelése tehát a legclassicusabb magyar darabban volt. Igaz, hogy csak egy német rittert ábrázolt, a kinek egy másik ma-gyar beketlen beszél, de azért boldog volt, mert hisz színesszé lett.

Hónapok múlva tizenhat forint havi fizetést kapott. Szülői megharagudván reá, amiért színesszé lett, megvonattk tőle minden segé-lyüket, s ő, hogy nyomorult fizetése meillett, — melynek egy részét meg sem kapta — éhen ne haljon, szerepet irt s gyermekeket tanított.

Másfél év múlva a vidékre került. A hosszas hanyatás alatt, legfőbb vágya volt szingizgatóvá lenni, egy elsőrendű város vagy egy megye közönségének kritikáját kiállani, darabokat rendezni, műsort összeállítani.

E gondolatok foglalkoztatták szüntelen, éjjel-nappal. Azonban ezt nem közölte senki-vel Kereste a magányt, hogy terve keresztül-vitelével háborítlanul foglalkozhassék. Ugyan-ekkor belmunkásra lett az ekkor keleikező „Szinpad” című hetilapnak s több fővárosi hírlapba irt naplójegyzeteket, kritikákat: egy-szóval minden szabad idejét a színesszetnek hasznára és előmozdítására fordította.

Töprengései közepette elhatározta, hogy pénzt gyűjt, mielőt túlváloshassa. Hiva-talos teendőin kívül, mely naponként nyolcz órát vett igénybe, mások teendőit is elvállalta s gyakran megesett, hogy delután két órától

éjjeli 2 óráig, tehát egyhuzamban tizenkét órát dolgozott.

Hat évi szakadatlan és nem lankadó munka után végre czéljához jutott. Ezerhat-zsz forint készpénze volt s Raikay, színházi ügynök, ki akkor a szim engedélyek kiadása körül döntő befolyással bírt, kijelenté Krec-sányinak, hogy kieszközli számára a concessiót.

Vége 1873. október hó elsején Krec-seményt látott az első szinlap a Krecsányi igazgatói neve alatt napvilágot. Mennyi, de mennyi küzdelmébe, mily nagymérvű adóssá-gok csinálásába került, míg ezt a napot el-erheté. Míg másoknak önkényt kínálkozik a szerencse, neki mint a győző vagy küzdő fel-nek a harcban, lépésről-lépésre kellett a leg-nagyobb veszélyvel, párszor egészsége, elete kockázatásával tőreküdni míg odáig jutha-tott, hogy nevet az elsőrendű szingizgatók sorában említsek.

1874. október elsején már Szatmáron volt, hol 1875. január havában vette nül Kiiss Veront, a mai szep és szeretetreméltó Krecsányinét, kivel a legboldogabb családi életet éli, s a finom kedélyű s odaadó ra-gaszkodású hitves azóta gondos ébrentartója férje ambíciójának és fáradszatos működésének.

Mint alig pár napos házas ember, ma-gas hóban, négy hó által vont szánom ment Krecsányi Szatmárról Nagy-Bányára „helyet cs-nálni.” Utja erdőkon s hegyek közt vezet-t. Úgyeit végezve, Nagy-Bányáról delután indult vissza s az éj a gombási erdőben érte utól, hol csak lovai jó lábának s egy közel fekvő helységnek köszönhető, hogy a farkasok áldozata nem lett.

1875 tele csupa nyomorúság volt. „Ri-pacs” director volt a szó teljes értelmében. Ungvár, Munkács, Maramaros-sziget, Sátoralja

Ujhely voltak állomásai, hol nappal másodma-gával maga ép tette a szinpadot, s este „Vid” Iskarioth”, „Il-dik Rákóczi” stb. czimszerepeit játszta. Ertek már nem csak mint szin-gizgató, hanem mint hős szerelmes és jellem-színész is működött. 1876. tavaszán a sáros-pataki istálló, vagy nevezük állásnak, ő ala-kitotta az színházát s ugyancsak ő építettett benne Komlóssy József, jelenlegi szingizgató-
val szinpadot.

A következő évek kezdtek derűsebbek lenni, bár anyagilag mindig nagy küzdelmei voltak. Rossz gazdának szökták őt mondani, mert minden jövedelmeit a szinpadra költi. Innen van aztán, hogy ma már ruhatára és diszletei páratlanok és 9—10 nagy vasuti koc-siban viszi most is alig egyharmadtát N-Vá-radra 1876-ban a miskolci, 1877—8-ban a szabadkai, 1879—80-ban a kassai, azontul a debreczeni és aradi színházakat igaz-gatta. Soha egyetlen egy várost sem nyert el protekcióból, sőt alig ismerték egyben is; a közönség s critica rokonszenvét mindig szin-padi működésével, és nem pájtáskodással vívta ki.

Krecsányiról ismeretes, hogy sokoldalú elfoglaltsága miatt, bizonyos fokig ideges ember. A leggyorsabb rendezés vagy decoralás közben aztán tesz egy-egy megjegyzést, mely furcsaságával vagy szellemességével környe-zet megüvetvetti. Így egy alkalommal Budán a szinkörben felvonás közt diszletettek. Krec-sányi és Rónaszeki Gusztó intézkedtek. A többek közt valami hátsó függönyvel és a tobbak gépezettel támadt sok baj, ugy hogy vagy husz perczet késtek, mire Krecsányi iz-gatottan támadt a diszitókra és gáncsolta azok ügytelenségét.

— Miért nem hozat Párisból

Krecsányi Ignác.

Krecsányiról, a nálunk oly jó emléke-zetben álló, most meg a r a d i szingizgatóról, érdekes apróságokat mond el az „Aradi Közlöny”. E tárcza-közlemény néhány részle-tet nyomtatjuk le a következőkben:

Sajátságos, de ugy van, hogy a közönség a most elmuló fényes sikerű saison szereplői közül, Krecsányi igazgatót ismeri legkevésbé. Nagyon kevesen vannak Aradon, kik ezt a fá-radhatatlan embert olykor az utcán látták. Az egész saison őt folyton a szinpadon és az igazgatói irodában tartotta, ugy hogy szerenc-seesen kilábal nagy betegségenek idejét ki-veve, nála nélkül felőrára sem existált az aradi színház, őt valóban a vidéki szingizgatók olyan mintaképének lehet nevezni, ki en-nek az állásnak nyombust és eddig nélkülözött tekintélyt adott önfelelőző működésével.

A magyar vidéki színiélet ismerői ma már nem tartják vitathatónak azt, hogy a leg-magasabb niveau all szintársulatot jelenleg az övé, s a legbeesvőbb igazgatót ő benne birjuk mi aradiak és nagyváradiak, kik köl-csösen szerencsésekknek érezhetjük magunkat e jelenségben.

Krecsányi Ignác 1863. évi husvét va-sárnapján elfogott szívvel legett be Molnár György budai szingizgatóhoz, kerve őt, hogy vegye mint kezdőt tarsulatához. Molnár szó nélkül végig tekintett rajta, egyet szit illatos szivarán, bodor füstöt bocsátott a levegőbe s hosszú szünet után, mialatt Krecsányi mintegy

Ujhely voltak állomásai, hol nappal másodma-gával maga ép tette a szinpadot, s este „Vid” Iskarioth”, „Il-dik Rákóczi” stb. czimszerepeit játszta. Ertek már nem csak mint szin-gizgató, hanem mint hős szerelmes és jellem-színész is működött. 1876. tavaszán a sáros-pataki istálló, vagy nevezük állásnak, ő ala-kitotta az színházát s ugyancsak ő építettett benne Komlóssy József, jelenlegi szingizgató-
val szinpadot.

A következő évek kezdtek derűsebbek lenni, bár anyagilag mindig nagy küzdelmei voltak. Rossz gazdának szökták őt mondani, mert minden jövedelmeit a szinpadra költi. Innen van aztán, hogy ma már ruhatára és diszletei páratlanok és 9—10 nagy vasuti koc-siban viszi most is alig egyharmadtát N-Vá-radra 1876-ban a miskolci, 1877—8-ban a szabadkai, 1879—80-ban a kassai, azontul a debreczeni és aradi színházakat igaz-gatta. Soha egyetlen egy várost sem nyert el protekcióból, sőt alig ismerték egyben is; a közönség s critica rokonszenvét mindig szin-padi működésével, és nem pájtáskodással vívta ki.

Krecsányiról ismeretes, hogy sokoldalú elfoglaltsága miatt, bizonyos fokig ideges ember. A leggyorsabb rendezés vagy decoralás közben aztán tesz egy-egy megjegyzést, mely furcsaságával vagy szellemességével környe-zet megüvetvetti. Így egy alkalommal Budán a szinkörben felvonás közt diszletettek. Krec-sányi és Rónaszeki Gusztó intézkedtek. A többek közt valami hátsó függönyvel és a tobbak gépezettel támadt sok baj, ugy hogy vagy husz perczet késtek, mire Krecsányi iz-gatottan támadt a diszitókra és gáncsolta azok ügytelenségét.

— Miért nem hozat Párisból

Ujhely voltak állomásai, hol nappal másodma-gával maga ép tette a szinpadot, s este „Vid” Iskarioth”, „Il-dik Rákóczi” stb. czimszerepeit játszta. Ertek már nem csak mint szin-gizgató, hanem mint hős szerelmes és jellem-színész is működött. 1876. tavaszán a sáros-pataki istálló, vagy nevezük állásnak, ő ala-kitotta az színházát s ugyancsak ő építettett benne Komlóssy József, jelenlegi szingizgató-
val szinpadot.

A következő évek kezdtek derűsebbek lenni, bár anyagilag mindig nagy küzdelmei voltak. Rossz gazdának szökták őt mondani, mert minden jövedelmeit a szinpadra költi. Innen van aztán, hogy ma már ruhatára és diszletei páratlanok és 9—10 nagy vasuti koc-siban viszi most is alig egyharmadtát N-Vá-radra 1876-ban a miskolci, 1877—8-ban a szabadkai, 1879—80-ban a kassai, azontul a debreczeni és aradi színházakat igaz-gatta. Soha egyetlen egy várost sem nyert el protekcióból, sőt alig ismerték egyben is; a közönség s critica rokonszenvét mindig szin-padi működésével, és nem pájtáskodással vívta ki.

Krecsányiról ismeretes, hogy sokoldalú elfoglaltsága miatt, bizonyos fokig ideges ember. A leggyorsabb rendezés vagy decoralás közben aztán tesz egy-egy megjegyzést, mely furcsaságával vagy szellemességével környe-zet megüvetvetti. Így egy alkalommal Budán a szinkörben felvonás közt diszletettek. Krec-sányi és Rónaszeki Gusztó intézkedtek. A többek közt valami hátsó függönyvel és a tobbak gépezettel támadt sok baj, ugy hogy vagy husz perczet késtek, mire Krecsányi iz-gatottan támadt a diszitókra és gáncsolta azok ügytelenségét.

— Miért nem hozat Párisból

Ujhely voltak állomásai, hol nappal másodma-gával maga ép tette a szinpadot, s este „Vid” Iskarioth”, „Il-dik Rákóczi” stb. czimszerepeit játszta. Ertek már nem csak mint szin-gizgató, hanem mint hős szerelmes és jellem-színész is működött. 1876. tavaszán a sáros-pataki istálló, vagy nevezük állásnak, ő ala-kitotta az színházát s ugyancsak ő építettett benne Komlóssy József, jelenlegi szingizgató-
val szinpadot.

A következő évek kezdtek derűsebbek lenni, bár anyagilag mindig nagy küzdelmei voltak. Rossz gazdának szökták őt mondani, mert minden jövedelmeit a szinpadra költi. Innen van aztán, hogy ma már ruhatára és diszletei páratlanok és 9—10 nagy vasuti koc-siban viszi most is alig egyharmadtát N-Vá-radra 1876-ban a miskolci, 1877—8-ban a szabadkai, 1879—80-ban a kassai, azontul a debreczeni és aradi színházakat igaz-gatta. Soha egyetlen egy várost sem nyert el protekcióból, sőt alig ismerték egyben is; a közönség s critica rokonszenvét mindig szin-padi működésével, és nem pájtáskodással vívta ki.

Krecsányiról ismeretes, hogy sokoldalú elfoglaltsága miatt, bizonyos fokig ideges ember. A leggyorsabb rendezés vagy decoralás közben aztán tesz egy-egy megjegyzést, mely furcsaságával vagy szellemességével környe-zet megüvetvetti. Így egy alkalommal Budán a szinkörben felvonás közt diszletettek. Krec-sányi és Rónaszeki Gusztó intézkedtek. A többek közt valami hátsó függönyvel és a tobbak gépezettel támadt sok baj, ugy hogy vagy husz perczet késtek, mire Krecsányi iz-gatottan támadt a diszitókra és gáncsolta azok ügytelenségét.

— Miért nem hozat Párisból

Zemplénmegyében Molnár Viktor gróf Andrássy Tivadar és Zalay István kormánypárti, ugyisint Pilişy Ferdinánd és Balogh Géza mérsékelt ellenzéki képviselő nagyobb küzdelem nélkül fogtak uja mandátumot kapni.

Bosznias Hercegovina okkupációja ügyében a Nordd. Allg. Ztg. és egyes orosz lapok által közölt adatokat a Pester Lloyd hiteles forrásból (a mely bizonyára gr. Andrássy Gyula) helyreigazítja. Az állítottot ugyanis, hogy Bosznias Hercegovina okkupációjára nézve Oroszország és monarchiánk már Reichstadban megegyeztek. A P. L. szerint az állítás nem való. Gr. Andrássy Reichstadban azt jelenté ki, hogyha a két tartományt a török nem tarthatná meg, monarchiánk nem engedné meg azoknak más altali okkupációját, hanem maga okkupálná. Az okkupáció a berlini kongresszus mandátuma alapján történt, részben Oroszország ellenére.

Schnäbele-ügy. A francia kormány Párisba rendelte Schnäbelet, hogy elfogadása körülményeiről személyes tájékoztatást szerezzen tőle. A kormány egyáltalában nem tekinté őt nemzetii vértanúnak s legközelebb elbocsátja a szolgálatból. Nyugdíjazni vagy legalább át helyezni készült, hogy így viszonyozza a német kormány ez ügyben tanúsított előzékenységét.

Külföldi hírek. — Az olasz királyi pár szombaton Velenczébe érkezett s tegnap jelen volt Viktor Emanuel szobra leleplezési ünnepélyen. — Schnäbele szabadon bocsátása, mint Berlinből jelentik, Vilmos császár határozott rendeletére történt; Schnäbele egyenesen Párisba utazott, hol Goblet miniszterelnöknek kinallgatáson volt; a párisiak gyűjtést rendeznek, hogy értékes emlektárgyat vegyenek a hírhedt rendőrbiztos — Dom Pedro, a tudománykedvelő braziliai császár, újabb hírek szerint ismét jobban van. — A németországi angolok Viktor király számára jubilaris ajándékol Werner Antal jeles német művész által lefestők a német trónörökös családjának összes tagjait — Cleveland, az Egyesült Államok elnöke, megbízatása lejárásával a magánéletbe akarva visszavonulni, de párta nem engedi s újra kandidálja az elnökségre. — Kopenhágában megszüntették a vesztegzart Ausztria-Magyarországból érkező hajókra nézve. — Giers orosz külügyminiszter lemondását jó formán bizonyosnak mondják a bécsi lapok berlini táviratai és már emlegetik is, hogy Novikov, Nelidov, Lobanov vagy Tolstoj gróf lesz az utóda. Ignatievrol nincs szó, de ténynek mondják, hogy az orosz külpolitiká pánszál lesz.

KARCZOLATOK.

(A Herkules-fürdőben. — Európa-békeje. — A bakok. — A júbi anni főherceg. — A kitüntetett Tisza. — A választási visszaélések.)

A királyné a Herkules-fürdőben időzvéen, annyira megszerette az oláh népet, hogy több román nyelvtant vásárolt és — megtanul románul.

a director ur? — szolt némi guynyal Rónaszeki.

— De ki beszél velük francziaul? — veté oda Krecsányi

Ilyen és ezekhez hasonló epizodokból egész monadokor szállong Krecsányi felől, s azt egyik társulat éppen úgy tudja, mint a másik mert alig van ma társulat, melynel Krecsányinak egy-egy volt tagja ne lenne.

Az igazgatói intézkedéseit a többiek rendszeren mintául veszik és bizonyos esetek nel „Krecsányi így szokta”. Krecsányinál ez nem így megy stb.-féle kifejezéseikkel dőntenek.

Igen érdekes epizódal fejezhetjük be e vázlatot Krecsányiról. Az első és második látogatása közti különbséggel Debreczenben.

1866-ban K. J. mádi szinigazgatónál meg unván a koplakást, otthagytta, s február hóban gyalog ment Debreczenbe, nővérehez „látogatába”.

Gyalogolása négy napig tartott. Debreczenbe deli egy óra körül ért be. Ruhája rongyos volt, eszímájának pedig a talpa volt felfelé, felső felei pedig talpakul szolgáltak.

Mint tolvaj, szegyenkezve, az utcáik közepén bandukolva, kereste fel nővérét, Saroltát a lakásán.

Három napot töltött Debreczenben. Ekkor látta a várost először. Másodszor pedig akkor, midőn mint elsőrendű szinigazgató Várdy Antal prologójával nyitotta meg a nagy debreczeni színházat. Ez a Krecsányi eddigi hatalmas szinigazgatói carriere jenek a leg hübb metaphorája.

Hogy a folytatása is csak a magyar színészet dicsőségét fogja öregbiteni, arról megvagyunk győződve.

NÉPÜNK ÉS DEMOKRATIÁNK.

— Irta: Mezei Ernő — (Folyt. és vége.)

Nagyon keserűen csalódhatnak mindazok, kik pillanatnyi sikereikben elbizakodva, a ma-

Ugyanekkor a románok erősen készülnek a n.-szebeni kongressusra s ha a felséges aszszony akkorára elsajátíthatja a Traján által alapított római fegyvergyarmatok utódjainak nyelvet — eredetiben fogja olvashatni a Moseonyiu, Babesiu, Trutia és Borlea-féle kitünőségek kifakadásait a magyarság ellen.

Csak tanuljon királynéknk szorgalmasan, ott a szép Herkules fürdőben.

Herkulesre egyszer még szükség lesz, de az a Herkules nem azt a nyelvet beszél, a melyet a király-asszony ama nyelvtanokból tanul.

Az oly sokszor igénybe vett és mindég mellőzött Herkules egy nyelvet beszél Zrinyivel Frangepánnal, a Rákócziakkal és Kosuthal.

Igen szép nyelvi, mondhatom és igen — erőteljes!

Schnäbelet szabadon bocsátották. Csak az kellett Bismarcknak, hogy bebizonyítsa, miszerint a francziák rendszeresen kémlik, Németországot.

Furesa béke mondhatom! Megéri azt a sok milliárdot a mennyibe Európának belekerül! Oroszországban egy félkegelmű hírlapíró — Katkoff, Franciaországban meg egy Schnäbele is bármikor megbonthatja, ha akarja. Talán jobb is volna egy olesó háboru, az ilyen drága bekénél.

Nagya vannak vele, hogy a trónörökös 50—60 öz-ba k o t lött gr. Fesztetics Taszilónál, Berzenczen.

No bizony! Ha csak bak kell — lö ennyit akármelyik mameluk.

Albrecht főherceggel mégis jubilláltunk. A hány „Schwarzgelb” ember van, az mind kapott ebből az alkalomból ez redet, vagy aranygyapjas rendet Igy Br. Fehervári, Kalmóki, Szechen, Seuneyi Pal, Windischgrätz és tudja Isten, hogy még kisesoda. Mind ezred-tulajdonos mind aranygyapjas az most.

Hja — Bécsben a aranyá változik a rólunk lenyuzott gyapju

És akármelyik magyar ez redet vegyük, inkább a Windischgrätz és Fejervárié az, mint a miénk!

Tisza Kálmán (lévén református) még nem vitéze a katolikus aranygyapjas rendnek és még nem ezred-tulajdonos.

Most már másképen lesz.

Ugy átalakítja lassanként a protestáns egyházakat, hogy semmiben sem fognak különbözni a kath. egyháztól. Midőn e stádiumot elérjük, meg lesz az arany gyapju is

A penzügyministerséget is azért vállalta el, hogy neki is legyen ezrede

gyar népet a kaszterdekek pórázán hiszik vezethetni. A nép látja azonban, hogy a kik a demokráciának köszönik sikereiket, megtagadják a demokrácia érdekeit.

Csoda-e, hogy hozzáférhetővé lesz a demegokok aljas uszításainak. — Nem lehet tagadni, hogy democraticus közéletünk ez undok szereplésnek is talajt teremtett. — De nincs okunk tulbecsülni.

De Magyarországon mindeddig a népre valódi befolyást tartós varázst csak olyanok gyakoroltak kik a nép nemesebb osztóneire, állandóbb erényeire hivatkoztak. Ez az ország valóban nem a demagogia hazája, a mi lazító tribunjeink minden herostratesi ambíciók daczára nem fogják elérni, hogy történelmi nevű alakokká váljanak.

Azonban mindazok, kik a demokrácia szolgálatában állanak, nemzeti haladásunk, jövőnk biztosításán munkálkodnak, ismerjék fel kötelességeiket a nép iránt. Ne adjanak ok feladatainknak semmi szűkkörü és korlátozt értelmezést, ne tegyék a demokráciát is külön kiváltsággá. En sem borulok le a tömeg előtt.

Nem ezt értem demokrácia alatt, tudom, hogy a tömeg a leghamisabb és leg kegyetlenebb bálvány, mely a véres emberi áldozatokkal táplálkozik. A demokráciában a népet nem szabad az improvizált tömeggel összevetesztünk. A mi demokrátiánk azok a milliók, a kik arcuk verjeteikében fáradság, hogy mindnyájunk elemelt és szükségleteit megteremtsek, az a végtelen munka hegyen rónán, műhelyben és boltban, mely jöletert el elismertetésért küzd, de ugyan akkor a nemzetet gazdaggá, nagygyá, hatalmassá teszi. Milyen demokrácia volna az, hol demoss nem léteznék?

Nagyon kevésbé csábít ez a demokrácia, hol egyenlőségnek nevezik minden embernek azt a távoli reményét, hogy a kormánynak kegye, vagy a véletlen szerencséje őt is hatalomhoz és tekintélyhez juttathatja. A mi demokráciánknak lehetőleg tágnak és összefoglalónak keil lennie, le kell bocsátkoznia a kereskedőhöz, a kisiparoshoz, a paraszthoz

Mert a bérelt firkászok (az ő hadserege) még csak zászló alját sem képezhetnek, nem levén nekik — zászlójuk.

Képezik e helyett a Tisza tulajdon ezredét a — finánczok, alias — spinóthuszárók!

— Oh barátim! hiszen a miket mi a képviselő választások alatt elkövetünk, azok nem választási visszaélések! Igy szolt Tisza híveihez a clubban, a mikor azok aggályul-át fejezték ki, hogy a választási visszaélések elleni törvény esetleg még az ő torukra is ráforhatna.

— Hát micsodák, kegyelmes urunk? — kérdik az álmélködő mamelukok.

— Nos — mi már előre működünk azon célra, hogy az elnyerendő mandátumokból élhessünk. Ugy-e bár?

— Ugy van, ugy, kegyelmes Urunk! — felelnek a mamelukok.

— No hát, mi csupa választási előreleéseket követünk el és így a vál. visszaélések ellen hozott törvenytől nincs mit félünk!

Gili Balázs

Somogyból.

(Levél a f. szerkesztőhöz.)

Edes barátom!

Mint szemfüles redactor (az voltál már akkor is, a midőn, mint rimaszombati diákok, együtt szerkesztettük az írott önképzőkori lapot) rögtön megejtetted, hogy nekem — mint somogy megyei közg. tisztviselőnek — tudnom kell egyetmást a berzenczei látogatásról és arra kersz föl, hogy ezen „egyvetmást” veled néhány sorban közöljem.

Valamit csakugyan hallottam, még pedig hitelt érdemlő forrásból, a mi — mint józsu trefa, vagy talán, mint rosszizú valóság (vedd a minék akarod) — csakugyan érdekelhetné őt „Debreczen” városa lapjának (a „Pesti Hírlap” szerint... debreczeni „Times”-nak-olvasót).

Egy ebéd alkalmával ugyanis, peszdurrogás mellett, arról is volt szó Berzenczen, hogy Tisza Kálmán miniszterelnök is lejön tisztelegni a magyar hazában, magyar háznál mulatozó trónörökös tiszteletére.

Talán Bela főispán az alkalmat arra használta fel, hogy néhány magasztaló szót mondjon a kormányelnökről, mire a trónörökös elég rokonszenvenesen nyilatkozott ugyan ő róla és azt is mondotta, hogy a kormány-elnök tulajdonképeni érdekessége az, hogy az ellenzékben nem lehetne olyan miniszteri utomóösszeállítani, mint a szabadelvű pártból!

Eddig autentikus az értesülés. Az már csak „on dit,” vagyis magyarán beszélve pletyka, de szintén a berzenczei kastélyból

Teremtünk ipart, teremtünk kereskedést, teremtünk hatalmas polgári osztályt, csak ez teheti a modern democraticus társadalmat mozgalmassá, fejlődővé, virágzóvá, de kerülhetlenül ijenjünk harcot minden megkülönböztetésnek, mely új választalakat emel gazdagabb és szegényebbek között, külön politikai és társadalmi jelentőséget ad a vagyonnak, a pénzesszáknak.

Igen, mi mindnyájan, kik magyar demokráciának valljuk magunkat, legyünk első sorban a magyar nép összességének fardatlan csatárláncza. Szeressük a népet, közeljünk hozzá, ne alkossunk magunknak róla remekpeket miány elvetemült demagog pillantnyi sikerei miatt. Irhatnak itt Budapestenyomoruít szenylapokban lazító cikkek, az a czél el lehet érve, hogy néhány példányval több kel el, de a magyar paraszt ott künn széles rónainkon, a magyar iparos a mi városainkban marad az, mi volt, a munka hőse erős jogerzetével ingathatlan törvénytszetelevel melányos felfogásával. — Nekünk kötelességünk örködni a fölött, hogy a demokrácia elemei között meghasonlás ne támadjon, meg kell értetnünk magunkat a néppel, meg kell nyitnunk a sziveket és ajkakat, ugy mint az szabad állam polgárai között természetes kötelesség.

Felünk talán a demagogia cerberusaitól, azt képzeljük, hogy a népben az igazság természetesen hatalma iránt nincs meg a fogékonyság? Ha csak minden személyes észlelet nem merő káprázat, en határozottan merem állítani, hogy a nagyobb erkölcsi erő és a komoly meggyőződés sehol sem érvényesül oly könnyen és diadalmasan, mint épen a szorosan vett egyszerű nép között. Azt hiszik hogy a nép nem türi meg az igazi erkölcsi vezet!

A nép valósággal várja azt, örömmel engedi át magát annak, mihelyt olyant talál es ha ez a vezetés catilnarius existenciák kezébe jut, ez csak azért van, mert a kik valódi vezetést gyakorolhattak volna, ezt a kötelességet nem gyakorolhatták. — Ott, hol vesztegetéssel és erőszakkal igyekeznek

került ki, hogy e szavak után a háziur, gróf Fesztetics Tasziló — trefából — rögtön összeállított egy mérsékelt ellenzéki miniszteriumot és e liszta tényleg közkezen forog Somogyban. Igy hangzik:

Elnök: Bittó István, Belügy: Grünwald Béla, Igazságügy: Horváth Lajos, Pénzügy: Gróf Apponyi Albert, Ipar és kereskedelem: Gróf Zichy Nándor,

Közlekedés és közmunka: Br. Bahidi Béla,

Vallás és közoktatás: Horáuszky Nándor,

Honvédelem: Beöthy Ákos.

A trónörökös pedig trefából odairta volna a liszta, hogy: „király oldal melletti miniszter — Gróf Fesztetics Tasziló”

Eddig a „trefa és való.” Több „érdekes” vagy „pikáns” históriát nem hallottam, a mit a budapesti lapok nem írtak volna meg bőven. M-n, 1887. május hó 1-en. n-r.

HELYI HIREK.

A debreczeni gazdasági egyesület 1884-ik évi működéséről szoló jelentéséből kiemeljük a következőket. Városunknak azon 6999 lakosa közül, kiket az összeírás mint mezőgazdasággal foglalkozó gazdákat mutat ki, csakis 1-2 százelek része, vagyis 82 egyen lépett az egyesület kötelekebe s ennélfogva a tagsági illeték csekély volta mellett, az egylet nem rendelkezik azon anyagi eszközökkel, melyek nélkül számbavehető sikeres működést sem most, sem a helyzet változatlansága esetén a jövőre sem lehet kifejezni. Az egyesület alapvagyoná 7927 frt 50 kr-ra rug, a jövedelem 406 frt 79 kr-ra. — ezzel szemben az evi kiadás 269 frt 45 krt tesz. A helyzet javulása csakis a polgártársak támogatásától, illetve azoknak az egyletbe való tömegesebb belemelésétől remélhető. Többféle lépés történt az irant, hogy mi módon lenne lehetséges a gazdálkodó polgárság zömének ez egyesület iránti közömbösséget megszüntetni, — de sajnos nem kellett tapasztalni, hogy eltekintve a gepkölcsonés intézményétől, számbavehető oly eredményt, mely az egyesületi működés fokozatos fejlődését biztosítaná, nem mutathatni föl. — Az egyesület elnöke: Dalm Károly magaskora s hanyatlott egészségű állapotára való hivatkozással állásáról megvervényesen lemondott, s a választmány Nánássy Ferenc bizottsági tagot kérte fel az elnök helyettesítésére. A választmány az egylet tevékenység fejlesztése s a tagok érdekelésének fokozása czéljából azon megállapodásra jutott, hogy jövőbeni gyűléseire az összes tagokat nevre szóló meghívókkal fogja meghívni, hogy a közerdeki tanácskodásokban tényleges részt vehessenek.

Zászlóbontás A mint értesülünk, a debreczeni kormánypárt az Iső választó kerületben — Thaly Kálmán ellenében — Dr. Csiky Kálmán budapesti ügyegyetem tanárt fogja jelöltül fölléptetni.

Közg. bizottság Debreczen sz. kir. város közigazgatási bizottsága csütörtökön delután ülést tart.

befolyolni a népet, ott a demagogia viszonylag erkölcsi hatalomnak tűnik fel.

Hát ha a demagogia önző célokra galád számításal tulja kiaknázni a nép erkölcsi érzeit, azok, kik a nép valódi érdekeitől küzdenek, nem tudnának módot, hogy a nép nagy lelkéhez ferközzenek? Kísértsek meg A jelen idők tanúságai nem fognak a magyar nép számára elveszni, a demagog izgatás kábitó varázslata hamar el fog enyészni.

A nép be fogja látni, kézzelfogható eredmények tanítják már rá, hogy mindaz, mire a demagog vezterelték, nem neki vált előnyére, de egy tehetetlen elvakult oligarchianak hatalmát mozdította elő. A nép fel fogja fogni, hogy sokan csak azért csabitották visszaélésre saját szabadságával és jogával hogy a népnek befolyását és jelentőségét csökkenték, a közzabadságot érteketlenebtegyek, a hatalmat néhány nagyur kiváltságává tegyék. A népnek csak a lánczos eb szerepe jutott, mely belevághatja fogát minden kellemtelen vendég czombjába, de maga kemény bilincset visel nyakán és kegyetlen éhségben odadobott hitvány csontokat kap a nagy urak asztaláról.

A demokrácia nemzeti létünk palladiuma, — a 48 iki év halhatatlan alkotásában van jövőnk legbiztosabb záloga, mert egyedül ez teremt meg a nemzeti egy-éget. Bizonyos, hogy ez alapon épen nekünk magyaroknak a demokrácia valódi vallása. Oly kevesen vagyunk, hogy a nemzeti szervezett minden parányt rendkívül meg kell becsülünk, belőle semmit sem szabad hiába elveszni engedünk.

Nekünk minden erőt és minden tehetséget teljesen ki kell fejtenünk, jól kell felhasználnunk; de ezt nemcsak a szokott közönséges értelemben kell vennünk. Nem arról van egyedül szó, hogy közlünk bárki ügyvéd, tudós, miliomos és miniszter lehessen, vagy épen arról, a mit legutóbb néhányan rettetes buzzaloggal a demokrácia főurdekének hirdettek, hogy a kormány mentől nagyobb kinevezési jogot gyakorolhasson a főurdehazba és ilyen révén a kereskedelem vagy ipárnak

* Számok k tegnap a megyenél főispán.

* Thaly Károly 1-50 val. kerület képviselői a fővárosi lapokban, kerület függetlenségét akarja jelöltül kitüntetni. A varmegzet tagjaival a tiszt Gyula. Veszprém, Geza és Pénzes választva.

* Népesed 30-ig terjedő heten ref. fiu 12, leány 12 any 1-2; ev. fiu 1, leány 2=4. Szület gyermek.

* A város Békési Gyula kerületi főigazgató úkon, pénteken és szombat héten hetfőn delu kalmával szerzett tap a tanári kart tanácsigazgató által. E tan elönelmetelt és a tanatóleg meglepedesét azon sajnálatramelto egyrésze a főiskolai tanári Vecsey hazában len állapotnak nyilván.

* A 5400 fr. 3 ker. rendőrség a annyira sikeresen har az ügyben nagyon er A vizsgálat folyamati nem irhatok részlete lehet irni, hogy a rovan a tettesnek, aki egy zsidó leány.

* A hivatali igazságügyminiszter joggyakorlót a delhez aljegyzővé nevezte h-boszonynyi kir. könyvvezető áthelyez kir. törvénysekhez. czeni kir. törvényneveztetett ki a budajonnan szervezendő élere kerül.

* A z u j t e m már keszen vannak a azok átvételére haro Nagy Károly enek karnagy s Kóvessó utaztak.

* Heli rövid Simonffy Béla, kir. garmesterünk, fia, a pesti egyetemi tanács doktorává avatattott. Pally Miklós orvos a Dóczy leánynevelőben a „női betegápol.” Tavaszi ünne mulatságnak, mely nagy-erdőn a czeleged orgonája javára. — Bethlen Mikó fővájárásbírósgal melynek maniczky fele hazab nagy-czelegéd-utcsai K

egy-két kitünősége hessen a világi és Mindez nem fogja a utítani.

Arra van szükse san emelkedjek és meleg érdeket övön iránt mind nagyobb es nyerjen közügyekre.

Ott, hol meg er közérzet eredeti lelke a tisztá forrás, honu apadhatlanul új erőt a lefolyt evtzedeke masan indult meg 1848-ban, hogyan all emzedek élete alatt lytt száraz homokba dögletes mocsorra? E emelkedés volt elég megtagadást! A felkap az egymondott kitün szerepelni, de a demoss veszt.

Ki is tudja, ho teheti e hibait? — mindnyájan, kik ezek alakulásokat láttuk, sokkal, faradtaknak magunkat.

Amaz a nemzeti szai által nevelkedik viszáltyainkon és félretalálni az egyesületi gondolatát, megterem demokráciát.

Mindnyájan, a neben hivatoznak a jogára, mind közösen, hogy a népuralom vá lami életünkben ujra ven forrást, az óriási üdéséget, mely a nép történelmünk legnagyobb kotta. Nemcsak a ujra a magyar demokrácia hetlenül, mert egy lesz

* Számonkérő székelt tartott tegnap a megyénél gr. Dégenfeld József főispán.

* Thaly Kálmánról, a debreczeni 1-56. val. kerület képviselőjéről, azt olvassuk a fővárosi lapokban, hogy a budapesti IX-X kerület függetlenségi és 48-as pártja, szintén őt akarja jelölté kiáltani.

* A vármegyei nyugdíjintézet tagjaivá a tisztikar részéről Szinay Gyula, Veszprémi Kálmán, Dr. Varga Géza és Péntes Sándor urak lettek megválasztva.

* Népesedés. Az április 24-től 30-ig terjedő heten született Debreczenben: ref. fiú 12, leány 12=24, r. cath. fiú 1, leány 1=2; ev. fiú 1, leány 1=2; zsidó fiú 2, leány 2=4. Született tehát összesen: 32 gyermek.

* A városi reáliskolában Békési Gyula kir. tanácsos és tanterületi főigazgató ur a múlt héten csütörtökön, pénteken és szombaton látogatást tartott a hétven hététnél felül egy látogatás alkalmával szerzett tapasztalatait megbeszélendő, a tanári kart tanácskozássra hívatta össze az igazgató által. E tanácskozással a tanulmányi előmenetelt és a tanárok tanítási eljárását illetőleg megelégedést fejezte ki: a tanintézetnek azon sajnálatra emeltetett, hogy egyrésze a főiskolában, másrésze pedig a piac téri Veesz házában van elhelyezve, tarthatatlan állapotban nyilvánította.

* Az 5400 frtos lopás ügyében a 3. ker. rendőrség által folytatott nyomozás annyira sikeresen halad előre, hogy ebben az ügyben nagyon érdekes fordulat várható. A vizsgálat folyamataiban levén, természetesen nem irhatók részletek: annyit azonban meg lehet írni, hogy a rendőrség nagyon nyomán van a tettesnek, aki nem más leszen, mint egy zsidó legény.

* A hivatalos lapból. A m. kir. igazságügyminiszter Dr. Dicsőfi Sándor joggyakorlókat a debreczeni kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki. — Bege di Péter h. b. sz. örményi kir. járásbírósi segédtelek-könyvvizsgáló áthelyeztetett a székesfehérvári kir. törvényszékhez. — Oláh János debreczeni kir. törvényszéki aljegyző kapitányvá neveztetett ki a budapesti rendőrséghez s egy újonnan szervezendő kerületi kapitányság élére kerül.

* Az új templom harangjai már készen vannak Thury J. garabán, s azok átvételére három tagú küldöttség: Sz. Nagy Károly ekevezér, Macsa y Sándor karnagy s Kövesdi János urak Budapestre utaztak.

* Heli rövid hírek. Felavartás. Simonffy Béla, kir. kir. joggyakorló, polgármesterünk, fia, mult szombaton a budapesti egyetemi tanács által a jogtudományok doktorává avattott. — Felolvasás. Dr. Pallay Miklós orvos ur szerdán d. u. 5 órakor, a Dozy leánynevelő-intézet egyik tantermében a „női betegápolásról“ felolvasást tart. — Tavasz i ünne p. c. zime lesz annak a mulatságnak, mely jun. 5-én rendeztetik a nagy-erdőn a czepléduczai új ref. templom orgonája javára. — A rendezés élén gróf Bethlen Mikó Róza urhölgy áll. — A kir. járásbírósgá melynek helyiségei eddig a Podmaniczky féle házában voltak, május 1-től a nagy-czepléduczai Kaika-féle háza, a pénz-

egy-két kintősege is mutatónál ott szerepelhessen a világi és erkölcsi nagyk között. Mindez nem fogja a mi társadalmunkat megújítani.

Arra van szükség, hogy a nép folytonosan emelkedjen és művelődjen velünk együtt, meglez érdeket óvjon a nagy nemzeti ügyünk iránt mind nagyobb és természetesebb befolyást nyerjen közügyeinkre.

Ott, hol meg erős természeti ösztönök, a közérzet eredeti lelkesedése létezik, ott van a tiszta forrás, honnét nemzeti életünknek kiapadhatatlanul új erőt lehet nyerni. Tanuljunk a lefolyt évtizedek történetéből! Mily hatalmasan indult meg a demokrácia áramlata 1848-ban, hogyan állott meg és zülött szét egy temzedék elete alatt, hogy szikadt fel egy helyütt száraz homokban, iszaposodott el másutt dülgetes moocsarrá! Pedig előre törekvés és emelkedés volt elég, de épen annyi volt a megtapasztalás! A felkapottakat, a szerencsefiakat, az úgymondott kintősegeket mindenütt láttuk szerepelni, de a demokrácia összetartozása elvesztett.

Ki is tudja, hogy ez a nemzedék jóvá teheti e hibát? — Fiatalok vagy vének, mindnyájan, kik ezeket a küzdelmeket és átalakulásokat láttuk, telve vagyunk családokkal, fáradtaknak és kimerülteknék érezzük magunkat.

Amaz a nemzedék, mely időnk behatásai alatt nevelkedik fel, hiszem, hogy minden viszállyaink és félreértéseinket át meg fogja találni az egyesülési pontot, fölveszi a népek gondolatát, megteremtí a igazi magyar demokráciát.

Mindnyájan, a kik most egymás ellenében hivatkoznak a demokráciára és a nép jogára, mind közösen fogják előidézni azt, hogy a néparalom valódi és teljes legyen, állami életünkben újra beviszik az örökkelevení forrást, az óriási erőt és a kimeríthetlen üdéséget, mely a nép melysegeiből fellakozva történelmünk legnagyobb mozzanatait megalkotta. Nemsokára újra fenn fog ragyogni a hit a magyar demokráciában, vakított és enyészhetlenül, mert egy lesz a hittela magyarkezeben.

ügyigazgatóság mellé költözött. — A losonczyi munka-kiallításra mely f. hó 29-én nyitották meg, városunk több tanonc és segéd jelentkezett, kik tárgyaikkal a debreczeni kézműipart fogják képviselni.

* Erdékes hangverseny. A jövő szombati jótékonycéln hangversenyén, amelynek műsorozatát a minap közöltük, egy női kar is fog közreműködni, amely városunk tizennyolcz hölgyéből áll. A jótékony célra való tekintettel a következő hölgyek szíveskedtek a női énekkarban való közreműködést elvállalni: Ajtai K. Albertné, Forgách Károlyné, Göth Józsa, Hoffmann Irén, Kálmán Zsuzsanna, Kapóczy Ilka, Kátz Irén, Kühne Ilona, Laszgalinder Róza (Kassáról), Márk Aranka, Mándoky Béláné, Mayer Adél, Megyessy Piroksa, Meszáros Paula K. Papp Ilka, K. Papp Erzsike, Püspöki Imréné és Schmidt Ilonka urhölgyek. A női kar bemutatását Mándoky Béláné urhölgy volt szíves elvállalni. A kiknek alkalmuk volt e nőikar egy próbáján jelen lenni, el vannak ragadtatva a sok úde hang és az öszvevágó szabatos ének hallásától. Különösen érdekesnek ígérkék a műsorozat azon száma, amelyben e női kar jeles dalárdánkkal együtt a katonai zenekar kísérete mellett fogja énekel Verdi Nabucco-jának egy vegyes karát.

* Nagy-Károly városának igen szomorú vasárnapja és május 1-seje volt. — Mint ugyanis írják, május 1-én délben ott nagy tüzvesz tört ki, mely szelvéssz által elészte, gyorsan tovaerjedt. — Nagy volt a zavar tüzoltóság pedig ott nimes. Tíz épület lett a lángok martalekátá s két embelet is a tüzvesznek áldozatául esett. Benkovics György, az egész vidéken ismert szabó mester bement az egő épületbe, hogy onnet pénzt kimentse. De benn eget. A másik kiszíntén egy egő épületben veszett el, Rill Gyula kereskedőseged.

* A ref. iskolaszék a kövizsgák határidejének megállapítása végett holnap d. u. 4 órakor gyűlést tart.

* Basaskodás. Debreczen város egyik adófizető polgárával az különös eset történt meg legközelebb, hogy a mint az Ermelekről bort hozatott haza, a sorompún vámfizetést követeltek tőle, mint akrmelyik vidéki kocsiút. Tudtukkal ezt semmiféle rendszabály nem kvánja, illetőleg nem rendel. Talán érdemes volna, ha az illetőközegek utána néznének e dolgonak, mert ebből kifolyólag a polgárság veszedelme zaklatás ismétlődésének lehet kitéve. (Beküldetett.)

* Új földesur Német kére került a Nagy-Váradhoz közel eső kis-zsantói uradalom. A nevezett uradalomt tegnapelőtt árverezték s egy negyed millió forintért verhetetti Jurnicek dr. lovag kir. tanácsos, bécsi lakos vette meg.

* Ertesítés. I. Az 1887. 1888. és 1889-ik évek tartamára való érvényvel megállapított III. osztályu kereseti adóknak — adókimutatási javaslatát előtűntető — utcazi lajstroma — a városi adókövető osztály hivatalos helyiségében — az 1883-ik évi XLIV. törvényezikk 18-ik §-a értelmében — f. év 2-től számítandó — 8 napi közzszemlére oly czézből lettek kitéve, hogy azokat mindenki megtekinthesse és az őt vagy másokat illető adójavaslatokra nevezetalanul észrevételeit megtehesse. — Ezen észrevételek a fenti határidő alatt írásban a királyi Adófelügyelőnél, utóbb az Adókövető bizottságnál terjeszthetők elő, mely bizottság tárgyalásai, a városház kis tanácsstermében f. év Május 11-től veszik kezdetüket. Debreczen, 1887. évi ápril hó 26.

A városi tanács II. Minthogy a közadók befizetésére vonatkozó 1883-diki XLIV. t. cz. 55. §-a értelmében a II-ik évnegyedű adófizetés ápril 1. esedékessé vált, figyelmeztetnek a város adófizető lakosai, miszerint a most említtet II-ik negyedre eső, valamint a mult évekről fizetetlen maradt adótorozásait a városi adópenztárba május 15-ikeig befizetni igyekezzenek, mivel a nem fizetők késedelmi kamaton kívül a fent idézett törvényezikk §-a szerint 3 firtól 50 forintig eső évnegyedes adótorozás után 5 krajczáros megintóvel, 50 forintot felül eső hátraléktól pedig 10 krajczáros, megintóvel lesznek terhelve; a kik pedig még ehez 8 napra sem törlesztik adótorozásait, a zálogos és árverés fokozatos költségeit is lesznek kénytelenek fizetni. Debreczen, 1887. évi ápril 7-én. A városi tanács.

* A főiskola köréből. Apr. hó 27-én tanítóképesítési vizsgára jelentkezett főiskolánkban 22 végzett tanítókepedei növendék s 2 segédlelkész: Szabó István és Köles Sándor. Az írásbeli vizsga 28-án s a szóbeli a következő napokon volt. Főgymnáziumnak egyik tehetséges növendéke. Pó t o r e i e m e r 7 o. t. üldöztetési m a n i á v a l c h e b e t e g s e g e b e s e t t. A gym. igazgató és a főiskola orvosa először ideiglenesen a főiskola kórházába helyezték a szegény ifjút, majd Budapestre szállították a Rókus kórház megfigyelő osztályába Szépen jellemzi ifjaink nemes gondolkozását azon tény, hogy a gymnasium tanuló 78 firt 57 kirt raktak össze szerencsétlen pályatársuk felszálítási s gyógyítási költségeire; a tanároktól 21 firt gyűlt össze s a városból Kardos László ur 4 firtot küldött be az igazgatósághoz ugyanezen czélra.

* A d a k o z á s a c z e p l é d u c z a i e v. ref. új templom felszerelésére. (Huszonnyolczadik közlemény.) Dr. Legányi Gyula és O t r. V é g h J á n o s p r e s b y t e r u r a k i v é n a c z e p l é d u c z a i t e m p l o m f e l s e r e l é s e r e. — A losonczyi munka-kiallításra mely f. hó 29-én nyitották meg, városunk több tanonc és segéd jelentkezett, kik tárgyaikkal a debreczeni kézműipart fogják képviselni.

utcazi III. tizedben adakoztak: Kovács Lajos 2 firt 50 kr, Molnár György 40 kr, Huszár Mihály 1 firt, Soltesz Ferencz 40 kr, Fehér András 1 fr, Kulcsár János 20 kr, Erdei Pál 50 kr, Erdei Péterné 30 kr, Csanádi Sándor 20 kr, Püspöki Lajos Faragó Ferencz 10 kr, Kiss Istvánné 20 kr, Könyvi János 10 kr, Szombathi Lajos 30 kr, Kónyi István 40 kr, Der István 10 kr, David Istvánné 10 kr, Vágó Károly 50 kr, Csúrka János 10 kr, Szakál G. 10 kr, Nagy Sándor 1 firt, Nagy József 20 kr, Tóth Józsefné 20 kr, Pércsi István 40 kr, Kalmár Károly 20 kr, Debreczeni István 10 kr, Szathmári István 20 kr, Tóth János 20 kr, Bihari Gábor 10 kr, Szűcs Lajos 20 kr, Körössi János 1 firt, Oláh György 40 kr, Bekessi Sándorné 20 kr, Nagy Gábor 20 kr, Nosztrai István 1 firt, Hüse Istvánné 10 Hüse János 50 kr, Szombathi János 40 ifj. Erdei Pál 20 kr, Halász Jánosné 20 kr, Enyedi István 1 firt, Posta Jánosné 20 kr, Suba János 10 kr, Csoka Istvánné 10 kr, Nagy János 1 Molnár Gáborné 10 kr, Erdős Sándor 20 kr, Lenárd Imre 50 kr, Bartha Jánosné 20 kr, Kolth Lajos 20 kr, Kerekgyártó József 10 kr, Vég Sándor 1 firt, Nagy Gábor 2 firt, Gőnczi Endre 50 kr, Deák Mihály 20 kr, Besenyi Albert 2 firt, Boldogh István 1 firt, Kálmándi István 1 firt, Szeghly Istvánné 30 kr, Ökrös István 50 kr, Szendrey István 20 kr, E. Kovács István 50 kr, Kiss Bálint 10 kr, Szűcs Sándor 10 kr. összesen 28 forint 60 kr.

* Egy briliáns gyűrű vasárnap a czepléduczán elveszett. A megtaláló a var. számvéghivatalban őt firt jutalomban részesül.

* Zene. A Tarkányi Sándor zenekara ezenul minden szerdán és szombaton d. u. a Kainrath Antal csapó-utcazi vendéglőjében fog játszani.

* Külső használatra. Tagfajdalma csuszos és közvényes bajok, egy mindenféle gyűladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája b. z. to eredményvel használtatik. Egy üveg ára 50 kr. Szeptember naponta utánvével a Moll es. kir. udvari szállító gyógyszerész által Beseben, Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógyszerháznál és fűszekereskedésben ha ározottan Moll készítménye ennek gyári jelvényével és aláírásával kéréndő.

Közgazdaság. — Magyar gazdák jégbiztosítási szövetsége. Napról napra jobban szaporodik azok száma, kik a jégbiztosítási szövetségekbe lépnek, dacára az idegen versenytársaságok erőlködésének kik tarka pap rra nyomtatott körleveleken hirdetik, hogy a szövetség halva született gyermeknek tekintendő s létrejönni nem fog. A magyar gazdák szövetsége jözan felfogásan nem tudnak e társaságok diadalmasodni s gazdáink már reg meggyőződtek arról, hogy az idegen társaságok törekvéseikkel csak veszélytetett érdekeik óvását czelezzák. Hiába is kártólik tehát az idegen társaságok, hogy a magyar gazdák sorsát szívókn hordják s azokat megkárosítás és vesztés ellen védeni akarják. nem egycz ez üres frazís, melyet annál kevesebb lehet komolyan venni, mivel ezen társaságoknak a legridegebb önérdéktől vezérelt törekvései általánosán ösmeretsek.

A mai nyomasztó viszonyok között hazafias kötelessége tehát mindenkinél teljes erővel oda hatni, hogy azon csatornák, melyek az ország erejét és vagyonát a külföldre vezetik: betömessenek s a mi pénzszegény s anyyi bajokkal küzdők nemzetünk java minden kitelhető módon előmozdítottassék.

A külföldi terményeinket, marháinkat, lisztünket magas bevételi vámkor alá al igyekszük területéről kiszorítani; de pé zünkre nem vetnek vámot: azt mindenütt szvesen látják, fizessünk hasonlóan hasonlóval s teremtsünk mi is vámot! Legyen hazafias kötelességünk minden eszök felhasználásával pé zünk kívánót lássat meggátolni, megmentven a mit még megmenteni lehet. Ne is bizzuk ezért verejtekkel szerzett penzünket idegen biztosító társaságokra míg a magyar gazdák jégbiztosítási szövetségében egy oly hazai intézményt bírnak melynek nyerege nem jut külföldre. hanem k i z á r o l g a z a d á n k j a v á r a m a r a d. mely a földnek ugyszóval visszaadja a tőle nyert erőt. Hasonló felfogás vezérelte Hont megye gazdasági egyesületét is, mely az országos gazdasági egyesület ide vágó határozatát bevárva e kérdés fölött a napokban tanácskozott; s noha az idegen társaságok legpöbáltabb közegeiket küldték ki e gyűlésre, kik minden követ megmozgattak, hogy a hont megyei gazdasági egyesületnek a jégszövetségbe való belépését megghusítsák; mégis az üdvösebbnek látta az idegen társaságoknak pillanat nyilag nevétség öleső díjszábasait figyelembe sem venni s fent jelzett felfogást érvényre emelven azt határozta hogy az egylet a jég szövetségbe való belépést tagjainak a legmelegben ajánlja és hatáskörében mindent el fog követni, hogy a szövetség érdekei lehetőlg előmozdítassanak.

Törvényszék. — A bepörölt Bismarck. A német fővárosban nagy érdeklődéssel vitakoznak egy fenytő feljelentés sorsáról, melyet a berlini Volkszeitung adott be Bismarck ellen. A nevezett lap becsületsértés miatt emelt panaszt, melyet a kancellár állítólag január 30-iki beszédevel követett el. A berlini országos törvényszék első allanúgyész azonban illetéktelnek jelentette ki magat, minthogy Bismarck herceg tábornok létere a katonai bíróság alá tartozik. Ez ellen a Volkszei-

tung fellebbezett a főügyészhez, kifejtve, hogy Bismarck herceg nem tekinthető tábornokul, a mi kitészik egyebek közt abból is hogy az aktiv választói jogot gyakorolja. Ha a panaszt a főügyész s a felső-bíróság is elutasítja, akkor a Volkszeitung, mint közli, a katonai törvényszékhez fog fordulni.

A közönség köréből.+) Tek. szek. ur! B. lapjának csütörtöki számában közölt „Debreczeni könyvtárak“ című cikkére annyit bátorkodom megjegyezni, hogy ez, mind szép és jó volna, ha nem lennék ezzel egy, mint egy „hasudóssal“, ki nek tudománya van elég de felhasználni nem tudja! Mit ér ha a könyvet a nagy publikumnak hozzáférhetően! — Más városokban buszbe öntudattal megnyitnák egy ilyen müknes portáit a naponti látogatásnak, itt rimázkodni kell, méz azon az egy penteki napon délelőtt is mighajlandók 1 órahosszra kinyitni! Persze ha megnyitna, egy a kellő felvigyáznak sem volna szabad hanyozni, mint ez máshol szokásos nagy muzeumokban. Teljes tisztelettel Debreczen, 1887. Gy. y e l ő.

Ezen rovatért melyben közérdeku felszólalások díjjalanul közöltetnek, a szerkesztő csakis a sajtóhatósággal szemben vállal felelősséget.

Felelős szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre

2886 1887.

ÁRLEJTÉSI HIRDETÉS.

Debreczen sz. kir. város által kiépítendő bárány-utcazi, szt. Anna-utca dohánybevaltó hivatal vsutig terjedő 1218. 6. folyó méter csatorna kiépítésének felvállalására zárt ajánlati versenynek egybekötött árlejtés hirdtetik.

Az árlejtés a városi mérnöki hivatalban tartatik meg és határidőül a folyó május hó 11-ik napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, mely határidőig az írásbeli zárt ajánlatok a polgármesteri hivatalhoz beadandók.

Az árlejtésben részt venni szándékozó vállalkozók készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban az árlejtés megkezdése előtt 900 frt bnat pénz kötelesek letenni és a zárt ajánlatokhoz is ugyanezen összeg csatolandó.

A városi tanács részére fenntartatik azon jog, hogy a legalacsonyabb összegtől eltekintve, a munkát azon vállalkozónak adhassa, a kiben legtöbb biztosítékot talál.

A csatorna terve, költség számítása és a vállalati feltételek s mérnöki hivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczen, 1887. május 2. A városi tanács.

Uj 50 literes pálinka üzlet

Van szerencsem a helybeli és vidéki t. cz. gazdálkodó és iparos urakat, kiknek munkásaik és saját részükre nagyobb pálinka szükségletük van, értesíteni, hogy itt helyben

Hatvan-utca 1536. sz. a. Reich H. és társa urak házában

pálinka kereskedést

nyitottam, hol is 50 literes és nagyobb hordókban

seprő, törkö, szilva és finomított tengeri pálinkával

a legjobb minőségben, a legmérsékeltébb árban szolgálók.

A hordókat betét mellett kölcsönzöm.

Mivel a nagy forgalomra fektetem a főszlyt, igyekezem az árakat minél jutányosabban felszámítani, azonban megjegyzem, hogy miután a regéjog esonkítása nem céltom, 50 literen alóli mennyiséget senkinek és semmi körülmények között nem adok.

Tisztelettel BERGER MÓR.

Hatvan-utca 1536. sz. a. a terményvásár közelében

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legjobb asztali- és üdítő ital, kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és hólyaggyulladásnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

MOLL SEIDLITZ POR

- Tavaszi gyógyítás.
- Nyári gyógyítás.
- Őszi gyógyítás.
- Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altástbajok, gyomorgörcs, dugulás, májgyj., vértuladás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító. Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozással fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Evának érte szívélyes „Isten fizesse meg”-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnenschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
köszvény, csuz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Köszvény, csuz, mindennemű testszaggatás és benulásnál; *urogátás alakjában* minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. *Belsőleg* vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bécs, Stadt. Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hibetelenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletem óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban.

Karancsalja. Baglyasalja.

ESZAKMAGYARORSZÁGI EGYESITETT

köszénbánya és iparvállalat részvény-társulat.

Ajánljuk
kitűnő minőségű hazai köszenterményeinket

gyári, gazdasági és házi célokra

a legjutányosabb árak mellett.

Rendelvényeket kérünk központi irodánkba
Budapest, Erzsébetter 3. szám alá intézni.

Az igazgatóság

Női, férfi es gyermek cipő üzlet az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre buzdító bizalomra, melyben ugy a helybeli, mint a vidéki cipőt vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesitem a n. é. közönséget, hogy ujonnan berendezett

női, férfi és gyermek cipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árukkal szereltem fel, a melyeket **jutányos árak** felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim rendelkezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy ujonnan berendezett, **nagyszabású műhelyem** részére — hol is mindenféle női, férfi es gyermek cipő es csizmaarukat a legjobb anyagból a legrovidebb idő alatt elkészítetek, ugy szinte javításokat a legcsinosabban kiállítatok — sikerült oly ki-tűnő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei ugy a főváros, mint a külföld leginomabb készítményeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagybecsű bizalmát es pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
az arany csizmához
főpiacz, a városháza épületében.

Lakhely változás.

Van szerencsém a nagyerdemi közönségnek becses tudomására hozni, miszerint Burgondia utca 42-ik szám alatti lakásomat a folyó évi május hó 1 től kezdve Nagyvarad-utca 2122. számú özv. BERNÁTHNE ó nagysága házába tettem át.

A tavaszi idény alkalmával ajánlom magamat mindenféle építkezési es szoba festésekre, mázolásokra es tapetirozásokra

a legujabb fővárosi minták szerint.

Vidéki es helybeli megrendeléseket a lehető legrovidebb idő es mindenkor a legmértányosabb árszámítás mellett teljesítek.

Nagyrabecsült megbízásait tisztelettel kérve — vagyok
Debreczenben, 1887. ápril hóban.

Horváth András
szobafestő.

Serház utczán a honvéd laktanyával átellenes 994. számú ház ondódi földjével együtt eladó. Értekezhetni **Szilágyi Imre** ügyvédnél Czeglédu. 2155 sz. a.

Ussak a horgony-jellel ellátott valódi

A köszvényben es csuzban szenvedőknek a valódi

Pain-Expeller

„horgonnyal”, mint leghatásosabb háziszser ajánlható.

Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban!

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKÁK FELVÁLLALTATNAK.

KUTASI IMRE
KÖNYV- és KÖNYOMDÁJA
Debreczenben, Főpiacz Sz. Nagy Károly ház.
Ajánlja magát mindentéle

KÖNYV- és KÖNYOMDAI MUNKÁK

gyors es pontos elkészítésére;

elvallal: tankönyveket, hirlapokat es folyóiratokat minden nyelven, et bor- es árlapokat; diszműveket

arany- ezüst es színnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató

* ROVATOZOTT IVEKET; *

diszes egybekelési- es látogató-jegyeket.

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan es hibanélkül, a legjutányosabb árban eszközöltetnek.

A papir gyári árban számittatik.

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkiut ötször megjelenő „DEBRECZEN” cz. hirlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

KUTASI IMRE könyv- es könyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház.

1887. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1887. X

Előzetes
Helyben es post
Bay erre
Fol erre
Nygyol erre

Egyes szav
A lap szellemi rész
den közzéadás: Na
utca, 1564. szám
hoz. — a szerkeszt
mentve állít

Előzetes
TELEGI K. L.
CSATHY KÁRO
kereskedésben es
talban KUTASI I
nyomdájában es a post
utján.

Alkotni
(K. B.)
napra mindin
azért, mintha
ellenkezőleg a
lelőbb kormány
nem azért, me
sitva, elannyir
szappan-buboré
döklük, azután
nélfogva az irá
inkább csökken
dalkozni.

De hát m
dön azt látjuk,
rizmus voltaké
cz a z o t t a
látszat, a külfe
de bensőleg me
gál, nem a nép
deket, melyet
szolgáltak.

Es ez ann
a szarnoki kor
fól lehet ismer
szolultizmus fol
lene küzdöknel
panaszokdtok
alkotmányos
van!

Csak hogy
alább nálunk
mány nem a ne
lódi kifejezője.
a választási
nem tesszük, m
ról, hogy a vále
ne gyakoroltasse
nem következik
nem egyéb, min
m é d i a!

Eltékvntve
hogymig a leg
mindenkitől meg
az illető —
czenzusi — n
választani, —
szerint valaki v
s e miatt a haza
csöletes fia ninc
hazájának sorsáb
sal beleszóhasson
len emberek, kik
keiket hajhászták
tak, döntő szöve
Ez nagyon hely
gyunk képesek
János ur miért
intelligens, de
hazáját híven sz
iparos-segéd, ki
is leróttá!

Egyébiránt
gessük, mert ro
szocialisták vagy
elég nagy vétek
getlenségi tábor
Nézzük inkább a
országot.

Soha ilyen
mi hivatalnokaink
Ha felszólítják ö
ellenzékkel, majd
»Szivesen tenné
k o r m a n y - h i v
Kormány-hiv
is létezik Magyar
kit szolgál? A
Szentén.

De a kormá
örök, s a hivatal
a rosz kormány
haza ügyét kötele
haza ügye azt ki
menesztessek, ak
ki, ismételjük, ne
szolgája — polg
kötelessége a kor